

Суббота

29

марта 1941 года

№ 74 (3285)

Выходит ежедневно.

Цена отд. номера 8 копеек.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

В Совнаркоме Союза ССР и ЦК ВКП(б)

О СТРОИТЕЛЬСТВЕ ШОССЕЙНОЙ ДОРОГИ ГОРЬКИЙ—АРЗАМАС—КУЛЕБАКИ ГОРЬКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили:

1. Одобрить инициативу колхозников, партийных и советских организаций Горьковской области о строительстве в 1941 году силами колхозников шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки, протяжением 230 километров, из них: 160 километров булыжным покрытием, 40 километров—щебеночным покрытием и 30 километров—грунтовоулучшенной дороги.

2. Установить ширину земляного полотна дороги Горький—Арзамас—Кулебаки 10 метров, ширину проезжей части 4—6 метров.

3. Обязать Совнарком РСФСР выделить Горьковскому облисполку на строительство указанной дороги по бюджету РСФСР 7 миллионов рублей, а также отпустить 200 тонн бензина и 200 комплектов автозапчасти, "Гигант".

4. Предложить Гушоцдору НКВД ССР оказать необходимую помощь в строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки.

С ПУТЕВКОЙ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА ПОСТРОИМ ДОРОГУ В СРОК И ВЫСОКОКАЧЕСТВЕННО

Публикуемое сегодня постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) "О строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас—Кулебаки Горьковской области" будет радостно воспринято всеми трудящимися. Партия и правительство одобрили инициативу колхозников, партийных и советских организаций о строительстве второй народной магистрали и дали нам боевую путевку к достижению поставленной цели. Партия и правительство вдохновили в строителей дороги новые силы, энтузиазм, уверенность, и это является порукой тому, что шоссейная дорога Горький—Арзамас—Кулебаки будет построена в срок и высококачественно.

Широкое развертывание социалистического соревнования районов, сельсоветов, колхозов, бригад и колхозников на строительстве— вот что явится ответом на постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б). Наш район должен быть в первых рядах соревнующихся. Этому обязывает нас звание инициаторов строительства второй народной магистрали. Точно выполнять график работы на трассе, успешно реализовать каждое свое обязательство в соревновании с Ардатовским районом— вот долг и обязанность колхозов и крестьян нашего района.

В строительстве народной магистрали не должно быть отстающих, ибо отставание одного колхоза ставит под угрозу срыва

работу на всей трассе. Именно такое чувство ответственности должно быть у каждого начальника строительного участка, председателя колхоза и каждого колхозника района.

В районе немало энтузиастов строительства народной магистрали. Ряд колхозов—Слизневский, Виняевский, Ветошкинский, Малаховский, Четвертаковский, Степановский и Семеновский полностью выполнили план вывозки песка и камня. Однако, большинство колхозов работают неудовлетворительно, графика не выполняют, поэтому и район свое обязательство—до 1 апреля заготовить и вывезти полностью все строительные материалы—не выполняет. Нам надо еще подвезти 21.872 кубометра камня и 15.987 кубометров песка. Ардатовский и Кулебакский районы обгоняют нас в соревновании.

Арзамасский район должен подтянуться. Сейчас, когда о строительстве нашей дороги имеется специальное постановление партии и правительства, особенно стыдно отставать. В оставшееся время зимнего пути каждому колхозу и бригаде надо поработать с особым напряжением, проявить больше энтузиазма и инициативы.

В соревновании районов, строящих вторую народную магистраль, наш Арзамасский район должен быть впереди. С путевкой партии и правительства построим дорогу в срок и высококачественно!

ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ АКАДЕМИИ НАУК СССР

На открывшемся 27 марта общем собрании Академии Наук СССР с отчетным докладом об итогах научно-исследовательских работ 1940 г. выступил президент Академии Наук академик Комаров. Он привел интересные цифры и факты, показывающие огромный рост советской науки и ее кадров за последние годы.

Академия об'единяет около 5.000 работников науки и техники. В ее филиалах и базах около 1.200 научных сотрудников. За 1940 год опубликовано около 2.000 научных трудов.

Академия готовит новые кадры ученых. В институтах и лабораториях Академии учится свыше 1.000 аспирантов.

Забота партии и правительства о науке находит яркое выражение в бюджете Академии. В 1929 году он составлял 4,2 миллиона рублей. В 1936 году—97,5 миллиона, в 1940 году—свыше 176 миллионов рублей. (ТАСС).

Весенние полевые работы

В Алма-Атинской области развернулись массовые полевые работы. К 25 марта здесь засеяно колосовыми более 30.000 гектаров земли. На больших массивах впервые проведено боронование озимых. Всходы яровых после дождей хорошо развиваются.

* * *

Отдельные районы степной полосы Кабардино-Балкарии приступили к массовому севу зерновых, подсолнечника. Колхозы Прохладненского района 26 марта закончили сев овса. (ТАСС).

Шахматный матч-турнир

В четвертом туре, состоявшемся 27 марта, Лилиенталь, играя против Кереса, добился лучшей позиции и в отложенном положении имеет шансы на выигрыш.

Ростовскому гроссмейстеру Бондаревскому, игравшему против Ботвинника, удалось добиться большего позиционного преимущества. Однако, из-за нескольких неточных ходов Бондаревского, партия отложена в обоюдоостром положении.

Вступил в игру чемпион Украины Болеславский. Он играл со Смысловым. Несмотря на изобретательную защиту Смылова, партия отложена в положении, значительно лучшем для чемпиона Украины. (ТАСС).

Комсомолец должен быть отличником-физкультурником

дению спортивно-гимнастическим мастерством.

Для начала организацию массовых соревнований комсомольцев на овладение основными разделами физической подготовки бойца можно считать правильной.

Но уже сейчас необходимо разработать и довести до каждого комсомольца план и обязательный курс его военно-физкультурной подготовки, чтобы он знал, что с чего начинается, что чем продолжается, как должны сочетаться одни виды подготовки с другими, т. е. знал бы свои задачи и нормативы на весь год.

Только при этом можно окончательно исключить из практики работы кампаний. Необходимо каждому комсомольцу понять свою обязанность заниматься военно-физкультурной подготовкой круглый год, всеми ее видами в комплексе, а не раздельно—один месяц одним видом, а на другой месяц переключаться на другой вид, не занимаясь первым.

Говоря об очередных задачах военно-физкультурной подготовки комсомольцев, я должен предупредить, что им необходимо уже в этом году овладеть еще двумя важнейшими разделами подготовки—комплексом подготовки рукопашного боя и переправой вплавь.

Уже сейчас необходимо развертывать организационную подготовку к выполнению этих задач: приобретение и изготовление своими средствами учебно-тренировочного фехтовального оружия, чучел, учебных препятствий, подготовка водных баз, подготовка инструкторов—общественников и т. д.

По опыту успешного проведения лыжного кросса мы не сомневаемся, что комсомольцы справятся со всеми организационными трудностями при перестройке своей военно-физкультурной подготовки и сделают ее повседневной и комплексной, в полном соответствии с требованиями к физической подготовке бойца Красной Армии.

Надо обеспечить, чтобы каждая комсомольская организация уже в текущем году добилась права ответственно рапортовать об отличной строевой и физической подготовке каждого члена своей организации.

Маршал
Советского Союза
С. БУДЕННЫЙ

Партийная жизнь

Результат плохой подготовки к партийному собранию

Парторганизация торга к партийному собранию, посвященному обсуждению важнейшего вопроса—итоги XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) — подготовилась крайне плохо.

Собрание началось с опозданием ровно на час. Из 32 членов и кандидатов партии на собрание явилось только 18, причем у 8 коммунистов не оказалось партийных билетов.

Докладчик тов. Шелепнев плохо подготовил доклад. Он ничего не сказал о том, какие недочеты имеют в работе хозяйственных организаций, которыми руководят партийная организация, и как они их устраняют.

Перед тем как начать доклад тов. Шелепнев заявил:

— Сведения о работе хозяйственных организаций я не смог достать.

В результате плохой подготовки партийное собрание прошло на низком уровне. В прениях выступило только 5 человек. В выступлениях почти отсутствовала критика работы руководителей партийной организации. А руководство парторганизации надо было критиковать, так как партийная организация слабо осуществляла контроль над деятельностью хозяйственных организаций, не помогала им в устранении недочетов, которых имеется очень много.

Управляющий торгом тов. Евсеев в своем выступлении говорил, что в торге намечен ряд мероприятий по устранению недочетов в работе, отмеченных XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б), но как

проводятся эти мероприятия, он не сказал.

— Мы еще медленно перестраиваем работу на основе решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, — сказал директор хлебобулочного комбината тов. Горин.

После партийной конференции прошло почти полтора месяца, а в хлебобулочном комбинате все еще медлят с устранением недочетов. Когда же руководство комбината серьезно возьмется за это дело?

Тов. Горин в своем выступлении не вскрыл причин выпуска недоброкачественной продукции. В пекарнях грязно. Не на должной высоте охрана хлебобулочных изделий. Хищечники продолжают иметь место в комбинате. Но тов. Горин ни словом не обмолвился о том, как администрация комбината борется за изжитие брака, за наведение чистоты и элементарного порядка в пекарнях, за установление лучшей охраны.

Исполняющий обязанности секретаря партбюро тов. Сошин отметил недочеты только в работе хлебобулочного комбината. Он ничего не сказал о том, почему партийная организация слабо борется за выполнение директив XVIII Всесоюзной партийной конференции.

В своем докладе тов. Маленков говорил: "...важнейшей организационной задачей является значительное усиление внимания партийных организаций к делу подбора кадров, работающих в промышленности и на транспорте".

На XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) тов. Маленков говорил, что одним из крупнейших недостатков в работе наших промышленных предприятий и транспорта является слабость технологической дисциплины. Из-за того, что на предприятиях отсутствует строгая технологическая дисциплина, происходят частые случаи брака, продукция нередко выпускается недоброкачественная, некомплектная, не соответствующая установленным промышленным стандартам.

Брак и некомплектность продукции нарушают нормальную работу промышленности, удороожают себестоимость изделий, причиняя тем самым большой ущерб народному хозяйству.

Что представляет собой настоящая технологическая дисциплина, которой не хватает многим промышленным предприятиям?

Это указание относится и к торгующим организациям. Но коммунисты торга этому вопросу не уделили внимания. А в торге и хлебобулочном комбинате с кадрами дело обстоит неблагополучно. Здесь большая текучесть кадров, подготовкой их занимаются недостаточно, во время не заменяют негодных работников способными товарищами.

Большие недочеты в работе общественного питания. В столовых торга закладка продуктов меньше установленной нормы.

Кладовщик столовой № 1 (заведующая Волкова) Моторин и работница Морозова сдали в столовую имеющееся у них мясо по повышенным ценам. Столовая от покупки этого мяса имеет убытка 3000 рублей.

В аппарате общественно-го питания работали люди, посягавшие на социалистическую собственность. В минувшем году там выявлено растрат и недостач на 10.300 рублей, из которых погашено только 5.900 рублей. Весовое хозяйство в запущенном состоянии. При проверке в 15 столовых оказалось несколько весов и гирь, заклейменных 3—4 года тому назад.

Руководители торга не замечали этих безобразий, проходили мимо них.

Партийной организации торга надо учсть свои ошибки в подготовке к партийному собранию и впредь их не допускать.

Партийные собрания должны проходить организованно на высоком политическом уровне.

Лапин,
инструктор райкома
ВКП(б).

Беседы о решениях XVIII конференции ВКП(б)

ЗА СТРОЖАЙШУЮ ТЕХНОЛОГИЧЕСКУЮ ДИСЦИПЛИНУ

„Суть дисциплины в технологии, — говорил тов. Маленков на конференции — должна заключаться в том, чтобы наши рабочие, мастера и инженеры научились в точности, без отступления повторять технологическую операцию и выпускать, согласно требованиям технических условий и стандартов, продукцию, в точности похожую одна на другую“.

Наши предприятия имеют все условия для того, чтобы установить строжайшую технологическую дисциплину и прекратить выпуск недоброкачественной продукции. Наши заводы и фабрики располагают новейшей техникой и людьми, овладевшими этой техникой. Что же мешает соблюдению строгой технологической дисциплины? Мешает неумение, а порой и нежелание работать организованно, с абсолютной точностью, как этого требует высокая техническая культура.

Мешает вредная привычка все делать на-авось, кое-как, наглазок.

В прошлом, при деревянной технике, с такой работой можно было мириться. Но теперь, когда ценой неизмеримого труда наш народ создал первоклассную индустрию, когда обстановка требует от нас неустанно двигать вперед технику, нельзя больше терпеть работу старыми методами.

„...Пора усвоить, — говорится в резолюции XVIII конференции ВКП(б), — что новые точные механизмы, которыми оснащены наши предприятия, требуют строгого порядка в производстве, точного соблюдения технических правил и инструкций и что теперь уже нельзя работать по-старинке, вразвалку, кое-как, наглазок“.

На фабриках и заводах, где нет детально разработанной технологии, в чертежи вносятся поправки и



На снимке: И. И. Сперанский — студент 2 курса естественно-географического отделения Арзамасского государственного педагогического института.

Тов. Сперанский хорошо учебу сочетает с общественной работой. Фото Евстигнеева.

Добьемся новых успехов работы на трассе

Постановление Совнаркома Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б) О строительстве шоссейной дороги Горький—Арзамас — Кулебаки Горьковской области имеет огромное народно-хозяйственное значение. В нем одобрена и поддержана инициатива передовых колхозов Арзамасского, Дальне-Константиновского, Чернухинского и других районов нашей области о строительстве народной магистрали.

Сейчас семеновцы развернули подготовку к выполнению плана земляных работ. Они готовят носилки, тачки, лопаты и т. д. Воодушевленные постанным новлением партии и правительства, семеновские колхозники добываются новых успехов на строительстве народной магистрали. В. Капин, председатель исполнкома Семеновского сельсовета.

Идут впереди

По распространению печати идут впереди почтовые отделения: Больше-Тумановское, Выездновское, Пешеланско, Абрамовское. На 25 марта подписная сумма по этим отделениям составляет 16.437 рублей. Многие колхозники здесь выписали сельскохозяйственные журналы "Колхозное производство", "Колхозная товарная ферма", "Опытная агрономия".

В. Самаров.

лины в технологическом процессе, ввести на всех предприятиях точные инструкции технологических процессов, установить контроль за их соблюдением и обеспечить, таким образом, выпуск доброкачественной и комплексной продукции, полностью отвечающей установленным стандартам".

Конференция осудила преступно легкомысленное отношение к фактам выпуска недоброкачественной продукции, к фактам порчи бракоделами большого количества материальных ценностей. Тов. Маленков указал на необходимость решительной борьбы с бракоделами. Они должны нести материальную ответственность за сделанный брак. На предприятиях должен быть своевременный и оперативный контроль, предупреждающий возможность появления брака.

„Каждое наше промышленное предприятие, говорит тов. Маленков, должно выпускать продукцию хорошего качества и высоко держать честь своей фабричной, заводской марки“.

Предмайское социалистическое соревнование

ПАРОВОЗНЫЕ БРИГАДЫ
УЛУЧШАЮТ СВОЮ РАБОТУ

В предмайском социалистическом соревновании паровозные бригады депо станции Арзамас II добиваются хороших результатов.

25 марта машинист-стахановец тов. Карпухин отвел паровоз № 76 по участку Арзамас—Горький, превысив норму веса на 380 тонн, технической скорости—на 6,2 километра в час.

Бригады паровозов № 88—машинист тов. Танонов и № 77—машинист тов. Агапов—на участке Муром—Арзамас систематически водят тяжеловесные поезда. Они 25 марта двойной тягой отвели товарный экспресс, перевыполнив норму веса на 369 тонн, технической скорости—на 3,6 километра в час.

Машинист-стахановец паровоза № 78 тов. Ефимов тоже систематически водит тяжеловесные поезда, намного перевыполняя норму веса и технической скорости.

На комсомольском паровозе № 617 работают машинисты тт. Ерин и Шилин. Они добиваются сбережения паровоза в культурном виде, в среднем дневную норму маневровых работ выполняют на 125 проц.

В предмайское социалистическое соревнование включился весь коллектив

депо. Все рабочие заключили индивидуальные социалистические договоры. Все паровозные бригады соревнуются между собой. Проверка выполнения соцдоговоров проводится систематически.

Опыт лучших людей широко популяризируется. В депо имеется красная доска, доска маневровых паровозов, доска поездных паровозов и доска выполнения измерителей. На красную доску ежедневно заносятся фамилии людей, добившихся высоких показателей в своей работе. На доске измерителей указывается, сколько требовалось за декаду паровозов и сколько их выдано, как выполняется норма технической скорости, какой имеется процент больных паровозов.

Выходит стенная газета "Тяговик", где отражаются успехи и недочеты в работе депо. Газета пишет о передовиках-железнодорожниках, критикует отстающих. Но за последнее время она выпускается нерегулярно. Этот недостаток редколлегии стенной газеты надо немедленно изжить.

Федоровский,
заместитель начальника
депо станции
Арзамас II.

Оборонная работа в школе

В средней школе имени В. П. Чкалова хорошо налажена оборонная работа. Как учащиеся, так и учителя уделяют этому вопросу исключительно большое внимание.

Оборонная работа проводится строго по плану. В школе имеется первичная организация Осоавиахима. Она об'единяет 40 человек. Здесь подготовлено значковиков ПВХО первой ступени 110, ЮПВХО—12, ГСО—45, ЮВС—17.

Коллектив школы включился в предмайское оборонное соревнование. К пролетарскому празднику Первое Мая будет подготовлено значковиков ПВХО первой ступени—120, ЮПВХО—50, ГСО—100; значковиков ПВХО второй ступени—15, ГСО—15.

Учащиеся этой школы участвовали в школьных и районных военно-физкультурных соревнованиях. По гранатометанию лучшие результаты показали ученики Петрушев, Ухов, Уланов, Дмитриев, Богданов, Тельбаум и другие. Задание по надеванию противогазов команды ПВХО выполнили в 3 секунды. А ученики Богданов, Евстифеев, Гримов, Баскаков надели противогазы в две секунды.

Тушение очага пожара команды выполнили на от-

лично. Отдельные ученики очаг пожара тушили с 1—2 бросков пакета с песком. По ГСО первая команда задание выполнила в 1,2 минуты, вторая команда—в 2,45 минуты.

Из стрелковой команды лучших результатов по стрельбе добились учащиеся Ухов, Уланов, Петрушев. По теоретическому изучению оружия команде дана отличная оценка.

Хорошо организованы школьные каникулы. Учащиеся занимаются в кружках художественной самодеятельности, в кружках ПВХО, ЮВС, ВС, ГСО.

Слушатели кружка ГСО проходят практику в поликлинике. Слушатели кружка ПВХО второй ступени прослушали интересную лекцию о борьбе с пожарами. Проведено одно занятие с комсоставом юн армейской роты. 28 марта с учащимися старших классов проведена стрельба, а 29 марта будет проведен военизированный поход в противогазах.

Все преподаватели школы имеют значки "Готов к ПВХО". К 1 мая они сдаут нормы на значок "ГСО".

Коллектив школы добьется еще больших успехов в оборонной работе.

Бугров.

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

Плохо организован труд

Арзамасская машинно-тракторная станция затянула ремонт сельскохозяйственных машин.

Одна из причин отставания МТС заключается в том, что здесь плохо организован труд ремонтников. Из-за нераспорядительности дирекции МТС рабочие бесполезно теряют половину рабочего времени. Вместе со спарщиком Семериковым мы на ремонте машин работаем уже две недели, но за это время сделали не много. Больше простой бывают и из-за несвоевременного снабжения запасными частями.

Для ремонтников не созданы хорошие культурно-бытовые условия. В общежитии не хватает кроватей, грязно и некультурно.

Пора дирекции МТС устранить эти недостатки.

Нужно шире развернуть социалистическое соревнование среди ремонтников за быстрейший ремонт тракторов и прицепного инвентаря.

A. Варганов,
награжденный медалью
"За боевые заслуги".

Недооценивают санитарно-оборонную работу

При ликеро-водочном заводе и райзомотделе еще в прошлом году организованы первичные организации Красного креста. Но председатели этих организаций Баннова и Брагин недооценивают санитарно-оборонную работу. Они до сих пор не выдали членам первичной организации членские билеты и не собрали вступительные и членские взносы за прошлый год.

Эти первичные организации получили от райкома РОКК план работы на 1941 год. Но ни в райзомотделе, ни на ликеро-водочном заводе план даже не обсужден с членами первичной организации Красного креста. Кружки по сдаче норм на значок "ГСО" не организованы.

Баранова.



Строевые занятия партийно-хозяйственного актива Сокольнического района г. Москвы.
Фото Н. Щекутьева.

Фото ТАСС.

Случная кампания и увеличение поголовья общественного животноводства

Случная кампания является одним из важных моментов работы в животноводстве. Она сравнивается с посевной кампанией в полеводстве. От нее зависит пополнение поголовья скота, увеличение продукции животноводства, увеличение тягловой силы.

Несерьезный подход к вопросу случной кампании может привести к очень серьезным последствиям в хозяйственном отношении. Нельзя допускать такого положения, какое допустил Водоватовский колхоз: здесь в прошлом году от 90 конематок получено только 17 жеребят, в Пушкинском колхозе—от 17 конематок —1 жеребенок. А такие колхозы, как Кожинский, Сальниковский, Чуварлейский, Ямишинский, Дардаковский и другие не имеют ни одного жеребенка.

Как же думают руководители данных колхозов, бригадиры полеводческих бригад пополнять конское поголовье?

А положение с лошадьми в ряде колхозов исключительно тревожное. Вместо пополнения конского состава отдельные колхозы имеют уменьшение его. И несмотря на это бригадиры, как, например, в Абрамовском, Мерлинском, Саблуровском колхозах не только не борются за получение жеребят от конематок своей бригады, а стараются, чтобы как можно было меньше жеребых конематок.

Плохие результаты работы по случной были в прошлом году и по другим видам скота. В Абрамовском колхозе на молочной ферме в 1940 году осталось до 20 проц. яловых коров. В Князевском колхозе из 23 коров отелилось пока только 3, а 9 коров остались совершенно яловыми. Такое же положение и в Озерском колхозе.

В Малаховском и Ездаковском колхозах от осенней случки осталось много яловых свиноматок. Вместо двух опоросов здесь получают только по одному. А за случной кампанией в овцеводстве и вовсе никто не наблюдает.

Если кто хочет серьезно заниматься вопросом животноводства и воспроизводством стада, тот в первую очередь должен серьез-

нее заняться вопросом организации случной кампании по всем видам скота.

Каждому колхозу дан план случной кампании. Правление колхоза работники животноводства должны серьезно продумать выполнение плана, выделить ответственных лиц и довести задание до каждой фермы, отдельной группы.

По коневодству в обязательном порядке план должен быть доведен до каждой полеводческой бригады. Бригадир за выполнение плана случной кампании отвечает так же, как и за выполнение плана сева.

Все слабые конематки должны быть немедленно освобождены от работ, поставлены на отдых, им требуется увеличить нормы кормления. Жеребцам-производителям надо давать корма доброкачественные, в обязательном порядке овес, сено и дополнительно белковые корма (шпено, яйца, молочные). Кроме проминки в течение 1,5—2 часов в день на жеребцах никаких работ производить нельзя.

Сроки привода маток на случные пункты должны соблюдаться строго, несвоевременный привод ведет к прохождению маток.

Надо помнить, что при внимательном отношении в колхозе со стороны правления, бригадиров, конюхов, ездовых план случной, конечно, будет выполнен не только по покрытию, но и по зажеребляемости.

Также необходимо проверить ход случной и на других фермах. Быки-производители должны в обязательном порядке получать прогулку, хорошие корма. В период случной кампании они должны быть закреплены за лучшими работниками фермы. Коров и телок, годных к расплоду, требуется выпускать в калды, где должен быть бычок-пробник. При этом нужно установить дежурство из доярок и других лиц, которые отмечают животных и направляют на случной пункт.

Март—апрель — решающие месяцы в случной кампании. Поэтому сейчас на этот важнейший участок работы должно быть обращено большое внимание.

П. В. Саунина,
старший зоотехник
райзомотдела.

Повторяют прошлогоднюю ошибку

Хохловский колхоз, Шатовского сельсовета, в прошлом году плохо работал по накоплению местных удобрений, вследствие этого недополучил урожай. Эта ошибка повторяется и в нынешнем году. План по вывозке навоза выполнен

только на 50 процентов. Сбор золы, птичьего помета сейчас не производится.

До сих пор еще не отремонтирован сельскохозяйственный инвентарь. Телеги занесены снегом. Нет постриомок.

С. Крюков.

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий)

Война на море принимает все более широкий размах. В течение 26 марта германские самолеты уничтожили и серьезно повредили в Атлантическом океане и Северном море несколько английских судов.

Как передает агентство Рейтер, легкие силы английского военно-морского флота, действующие в Северном море, отразили ряд атак германских торпедных катеров на караваны английских торговых пароходов.

На фронтах в Албании происходили бои местного характера. Итальянская авиация бомбардировала греческие морские и воздушные базы.

В восточной части Средиземного моря продолжались налеты

германо-итальянской авиации на английские суда.

* * *

В Северной Африке германские и итальянские отряды заняли после кратковременного боя пункт Эль-агеила, отбросив англичан на восток. Агентство Рейтер утверждает, что в лондонских военных кругах не придают большого значения занятию противником этого пункта, в котором имеется лишь посадочная площадка для самолетов и небольшая радиостанция.

По сообщению агентства Рейтер, 27 марта английские войска после 7-недельной осады взяли город Керен (Эритрея). В Абиссинии англичане заняли город Харар.

(ТАСС).



На снимке: М. М. Гусев, мастер каталного цеха Шатовской артели „Кошмова“. Он выполняет нормы на 150 процентов.

Фото Евстигнеева.

М. Тимонин

СОН

Наигравшись Ваня вволю,
Отдыхать домой идет.
Целый день пускал он в поле
Свой фанерный самолет.

Написал на самолете
Красной краской — СССР*.
О высоком, быстром взлете
Долго думал пионер.

Ничего не выходило...
Был расстроен он до слез:
Самолет зеленокрылый
Быстро падал на овес.

Позабыв изобретенье,
На кровати спит Иван.
Снится Ване льдин круженье
И глубокий океан.

Пахнет маслом и бензином.
Ветер взвыл и застонал.
Вдали Иван ведет машину,
Ухватившись за штурвал.

А кругом места глухие...
Чуть заметный снег летит.
Мрак да горы ледяные
Лишь мелькают на пути.

Наконец, исчезли горы,
Сквозь лохматую пургу
Видят он огни и город
На далеком берегу.

На равнину за пригорком
Самолет, сверкая, сел.
От Москвы до Нью-Йорка,
Будто, за ночь долетел.

Небоскребы видят Ваня,
В окна облако плывет.
Молодой американец
Ваня руку подает.

Скоро город исчезает.
Уж знакомая земля.
Паровоз пары пускает,
Быстро мчится до Кремля.

Растворил окно Ванюша,
В голубую даль глядит.
Ветер белую рубашку
На Ванюша шевелит.

Поезд вдруг остановился,
Окружили все вагон.
Ваня смотрит... удивился:
Всюду множество знамен.

Не видать конца и края,
Все идет, идет народ.
Ваню с музыкой встречают,
Говорят: „Привет, пилот!“

Просыпается Ванюша.
В чем дела — не разберет.
...На стене висит фуражка
И фанерный самолет.

Вагоноремонтному пункту станции Арзамас II требуются плотники, кузнецы, токари, электромонтер, чернорабочие. Обращаться в отдел кадров.

Арзамасскому пивзаводу требуются на временную работу 4 плотника, 6 печников, 2 слесаря, 18 чернорабочих. Обращаться в отдел кадров.

Артели „Войлок-стелька“ требуются бухгалтер материальной части, кузнец и рабочие мужчины.

БОЛЬШОЕ СОБЫТИЕ В КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ НАШЕГО ГОРОДА

Сегодня и завтра в районном Доме культуры состоится концерт симфонического оркестра Горьковской областной филармонии.

Это большое событие в культурной жизни нашего города. Советский народ любит и высоко ценит музыку. С музыкой, песней мы строим величественное

здание коммунизма.

Концерт симфонического оркестра дает не только приятный отдых, но и развивает культурный кругозор.

Поэтому надо надеяться, что трудящиеся нашего города активно откликнутся на выступления симфонического оркестра Горьковской филармонии в районном Доме культуры.

Перед концертом

Симфонический оркестр встретиться с новыми друзьями серьезной музыки. Оркестр даст в Арзамасе четыре концерта 29 и 30 марта, из них два для участников. Наша задача познакомить слушателей с лучшими произведениями как русских, так и европейских композиторов — Чайковского, Глинки, Бородина, Вагнера, Бизе, Листа, Берлиоза.

Правильно ли построена программа, произведет ли она на слушателя такое впечатление, чтобы он ждал следующих концертов — вот вопросы, которые у нас возникают.

Сорок восемь артистов оркестра, солисты М. М. Левитская и А. И. Кочетов, во главе с дирижером — таков состав коллектива, радостно готовящегося!

Дирижер
А. В. ДЕМЕНТЬЕВ.
Заведующий оркестром
ЛЕМАН.

Приобретаю высокую квалификацию

Когда я узнал об Указе Президиума Верховного Совета СССР о государственных трудовых резервах и постановлении Совнаркома СССР, очень обрадовался: давно мечтал приобрести квалификацию.

В ноябре минувшего года я подал заявление в Арзамасский городской совет о своем желании добровольно ити учиться. Меня направили в город Горький в школу фабрично-заводского обучения № 1. Не нахожу слов, чтобы выразить чувство радости, переживаемое мною в то время. Когда я и товарищи приехали в школу, нас очень приветливо встретили. Мы живем в общежитии, в нем чисто, светло и уютно. Каждый учащийся имеет кровать, хорошую постельную принадлежность. Завтракаем, обедаем и ужинаем в школьной столовой. Питание очень хорошее.

Учусь я в группе по ремонту воздушно-автоматических тормозов железнодорожного транспорта. Руководит этой группой молодой мастер Василий Алексеевич Поляков. Мы все его очень любим, потому что он вежлив с нами, старается передать нам все свои знания.

Мне очень нравится специальность, которой я овладеваю. Прилагаю все усилия к тому, чтобы отлично изучить автотормоза, быть высококвалифицированным рабочим и добиваться успеха в учебе. По теории и практике имею отличные оценки.

Спасибо большевистской партии, советскому правительству и товарищу Сталину за заботу о молодежи.

М. Фадеев.

Ответственный редактор К. В. ВАЖДАЕВ

ОТКРЫТ прием подписки на газету

„АРЗАМАССКАЯ ПРАВДА“

со второго квартала и до конца года.

Подписная цена на один месяц 2 руб. 55 коп.
на квартал 7 руб. 65 коп.
до конца года 22 руб. 95 коп.

Союзпечать.

ПРОДАЮТСЯ

ули с пчелами. Н.-Усад. у Ко-
чукова В. А.№ 1417. Загл. № 606. Тираж 8000
Ч. ГАЗЕТЫ „АРЗАМАССКАЯ ПРАВДА“

События в Югославии

За последние дни по всей Югославии прокатилась волна митингов и собраний протеста против внешней политической ориентации правительства Цветковича. На митинге в городе Крагуевац присутствовало 10.000 человек, в городе Цетинье — 5.000.

Правительство Цветковича, напуганное этими собраниями и митингами, начало принимать срочные меры. Армии и полиции были даны указания применять оружие.

Как передают из Белграда,

принц-регент Павел ушел в отставку. (Павел был первым регентом в регентском совете, созданном ввиду несовершеннолетия короля Петра II). Петр II обявил о переходе королевской власти в его руки. Образовано новое правительство. Ряд членов ушедшего в отставку правительства арестован. Среди арестованных — бывший премьер-министр Цветкович. По слухам, принц-регент Павел бежал.

(ТАСС).

Манифест короля Петра II

27 марта король Петр II обратился к народу: „Сербы, хорваты, словенцы! В этот тяжелый для нашего народа момент я решил взять в свои руки королевскую власть. Регентский совет подал в отставку. Мои верные армия и флот сразу же передали себя в мое распоряжение и уже выполняют мои приказы. Я призываю всех сербов, хорватов и словен обединиться вокруг трона. При нынешних тяжелых обстоятельствах это является наилучшим средством, чтобы поддержать порядок внутри и мир во вне. Я поручил генералу Душану Симовичу сконструировать новое правительство. Я призываю всех граждан и все органы власти выполнить свой долг по отношению к королю и родине.“ (ТАСС).

Заявление генерала Антонеску

Как передают в кругах иностранных журналистов, 26 марта глава румынского правительства генерал Антонеску на приеме представителей иностранной и румынской печати заявил, что 1.300.000 трансильванских румын, оказавшихся в Венгрии в результате венского арбитражного решения, находятся сейчас „в рабских условиях“. По словам Антонеску, венгерские власти всячески издеваются над румынским населением в венгерской части Тран-

(ТАСС).

ВОЕННЫЕ МЕРОПРИЯТИЯ ЮЖНОАФРИКАНСКОГО СОЮЗА

Верховный комиссар Южноафриканского союза (английский доминион) Уотерсон заявил, что в начале войны личный состав военно-воздушных сил Южноафриканского союза насчитывал 2.600 человек. Сейчас он увеличился в 7 раз. В настоящее время

(ТАСС).

РУЗВЕЛЬТ ПОДПИСАЛ НОВЫЙ ЗАКОНОПРОЕКТ

Как передает агентство Ассошиэйтед Пресс, Рузвельт подписал законопроект об ассигновании 7 миллиардов долларов на осуществление программы, предусмотренной законом о передаче взаймы или в аренду американского вооружения.

(ТАСС).

БЕСЕДА МЕЖДУ ГИТЛЕРОМ И МАЦУОКА

Германское информационное бюро передает, что 27 марта между Гитлером и японским министром иностранных дел Мацуока состоялась беседа, продолжавшаяся 2 часа 30 минут.

(ТАСС).

Извещение

31 марта, в 7 часов вечера, в зале учительского института отдел пропаганды и агитации райкома для партактива города и беспартийной интеллигенции проводят лекцию на тему:

„Происхождение христианства“

Лектор — заведующий кафедрой истории учительского института тов. Лебедев Р. А.

Вход на лекцию свободный.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Продается железо кровельное.

Справиться: с. Кичанцино, у Егоровой Е. И.

КИНОТЕАТР „ИСКРА“

Сегодня

демонстрируется новый звуковой художественный фильм

ТИМУР И ЕГО КОМАНДА

Начало в 8 ч. и 9 ч. 30 м..

Детские — с 6 ч. 30 м. Касса — с 4 ч.

ТАНЦЫ

Артели „Войлок-стелька“

ТРЕБУЮТСЯ

бухгалтер материальной части, кузнец и рабочие мужчины.